

ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΑΓΧΟΣ

Βαρέα

γής, οι εργαζόμενοι στη δια-
οκέδαση, ψυχαγωγία και τον
αθλητισμό, τα μοντέλα κ.ά.

Πάντως ο αποκατακτηρι-
σμός αφορά τους νέους υπαλ-
λίκλους ή όσους έχουν λιγότε-
ρα από 3.600 βαρέα ένοσημα.
Για όσους έχουν περισσότερα
από αυτά θα συνταξιοδοτη-
θούν με τις ισχύουσες διατά-
ξεις (55ο και 9 μήνες φέτος με
35ετία και 53ο και 9 για μειω-
μένη) και σταδιακά στο 60ό
με 35ετία (10.500 ένοσημα μα-
ζί με 2.100 πλασματικά) ή στο
58ο με μειωμένη. Όσοι έχουν
λιγότερα από 3.600 ένοσημα
προτείνεται από την Επιτρο-
πή να έχουν μειωμένο ωράριο
ή περισσότερες ημέρες άδει-
ας (ανάπαυση).

Ποιοι θα ενταχθούν

Η Επιτροπή, έπειτα από
μελέτη όλων των αιτημάτων
που έχουν υποβληθεί, θεω-
ρεί ότι πρέπει να γίνει ένταξη
στο καθεστώς ΒΑΕ, εκτός α-
πό τα αιτήματα που έχει με-
λετήσει η Επιτροπή Λινού
(πέντε συνολικά) και τα αιτή-
ματα που αφορούν ομοειδείς
εργασίες και ως τέτοια είναι:

1. Οδηγοί σταθερής τρο-
χιάς. Πρόκειται για ασφαλι-
σμένους μετά την 1η.08.2008.
 2. Εργαζόμενοι στη δια-
μόρφωση και τον εφελκυσμό
πλαστικών.
 3. Εργαζόμενοι σε τμήμα-
τα ιχθυοκλωβών, συντήρηση
κλωβών, ιχθυογεννητικούς
σταθμούς σε ιχθυοτροφεία
και ιχθυοκαλλιέργειες.
 4. Εργαζόμενοι στον κλάδο
μετάλλου: μηχανοτεχνίτες,
ελασματοϋργοί, μονταδόροι,
συναρμολογητές, ελασμα-
τουργοί μηχανικής κατασκευ-
σικής, χειριστές μηχανών πα-
ραγωγής - κατασκευής κα-
λωδίων με αγωγούς χαλκού
χαμηλής και μέσης τάσης.
 5. Εργαζόμενοι στη χημι-
κή βιομηχανία στους χώ-
ρους παραγωγής, συσκευα-
σίας, αποθήκευσης, διακίνη-
σης και μεταφορών εντός ερ-
γοστασιακών χώρων.
 6. Εργαζόμενοι εντός φρε-
ατιών (μουφαδόροι) τηλεπι-
κοινωνιακών εταιρειών.
- Επίσης, οι εναερίτες τηλε-
πικοινωνιακών εταιρειών, ως
ομοειδής κατηγορία με τους
εναερίτες επιχειρήσεων η-
λεκτρονικού.

Τετραπλή υποβάθμιση της Πορτογαλίας, που είναι υπάκουη

Ενώ η Πορτογαλία αποποιήθηκε
τη «χρυσή μετοχή» των δημό-
σιων οργανισμών της, η Moody's της
έριξε τετραπλή υποβάθμιση στην πι-
στοληπτική της ικανότητα από την
κλίμακα Βaaa1 1 σε Βa2. Ο οίκος επι-
καλέστηκε τους «αυξημένους κινδύ-
νους» να χρειαστεί δεύτερο πακέτο
βοήθειας από την τρόικα πριν βγει
στις αγορές.

Στο μεταξύ από τις ΔΕΚΟ άρχισε
την εφαρμογή του πορτογαλικού

Μνημονίου η Λισαβόνα, με πρώτη
πράξη της νέας κεντροδρεξιάς κυ-
βέρνησης την κατάργηση της λεγό-
μενης «χρυσής μετοχής», του δικαιώ-
ματος «βέτο» που διατηρούσε το
πορτογαλικό Δημόσιο σε επιχειρή-
σεις ενέργειας (Galp Energia, EDP) και
τηλεπικοινωνιών (Portugal Telecom).

Ο Πορτογάλος υπουργός Οικονο-
μικών Βίτορ Γκασπάρ δήλωσε χθες
μετά το πέρας του υπουργικού συμ-
βουλίου ότι αποφάσισε να καταργή-

σει τα «ειδικά δικαιώματα» που πα-
ρείχε η λεγόμενη «χρυσή μετοχή», μέ-
σω της οποίας το Δημόσιο μπορούσε
να μπλοκάρει στρατηγικής σημασίας
αποφάσεις ακόμη και αν δεν κατείχε
την πλειοψηφία των μετοχών.

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ζητούσε α-
πό καιρό την κατάργηση της «χρυσής
μετοχής», κάτι που όσον αφορά την
Πορτογαλία επιτυγχάνεται μέσω
Μνημονίου, καθώς είναι ένας από
τους όρους της συμφωνίας για το πα-

κέτο διάσωσης των 78 δισ. ευρώ από
Ε.Ε.-ΔΝΤ.

Πέρυσι η Πορτογαλία έκανε χρήση
του δικαιώματος της «χρυσής μετο-
χής» για να μπλοκάρει την πώληση
μεριδίου που κατείχε η Portugal
Telecom στην κορυφαία εταιρεία κι-
νητής τηλεφωνίας της Βραζιλίας Vivo
στην ισπανική Telefonica. Η αναθεω-
ρημένη συμφωνία πώλησης εγκρί-
θηκε ωστόσο αργότερα.

Μ. ΛΙΤΣΗΣ

«Η ΕΛΛΑΔΑ ΘΑ ΑΝΑΚΤΗΣΕΙ ΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΥΡΙΑΡΧΙΑ ΜΕΣΩ ΕΠΙΤΥΧΟΥΣ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ»

Βενιζέλος: Μένουμε ευρώ - επιστροφή στις αγορές σε 2 χρόνια



ΒΓΗΚΑΝ ΑΠΟ ΤΑ ΡΟΥΧΑ ΤΟΥΣ

Ουκρανοί αστυνομικοί συλλαμβάνουν ακτιβίστριες
της φεμινιστικής οργάνωσης Femen, οι οποίες βγήκαν
από τα ρούχα τους διαδηλώνοντας έξω από το ουκρανικό
Κοινοβούλιο, την ώρα που συζητιόταν νομοσχέδιο
για την αύξηση των ορίων συνταξιοδότησης των γυναι-
κών. Η αύξηση των ορίων εντάσσεται στους όρους του
ΔΝΤ για την επανένταξη του προγράμματος δανεισμού,
ύψους 15 δισ. δολαρίων.

Δεν εγκαταλείπουμε το ευρώ, διαμ-
νύει μέσω δύο συνεντεύξεών του σε
διεθνή Μέσα (Ρόιτερ, CNBC) ο Έλληνας
υπουργός Οικονομικών, Ευάγγελος
Βενιζέλος, προσθέτοντας ότι σύντομα
η Ελλάδα θα... ανακτήσει την «οικονο-
μική κυριαρχία», «μέσω της επιτυχούς
εφαρμογής του προγράμματός μας».

Του ΜΩΣΗ ΛΙΤΣΗ

«**Ε**ίμαστε μέλος της Ε.Ε. και μέλος
της ευρωζώνης. Είναι μία οριστι-
κή και μη αναστρέψιμη κατά-
σταση», δηλώνει στο αμερικανικό κανάλι
CNBC ο Έλληνας υπουργός. Νωρίτερα, σε
άλλη του συνέντευξη στο πρακτορείο «Ρόι-
τερ», ο κ. Βενιζέλος υποσχόταν ότι «θα τα
καταφέρουμε, είναι ζωτικής σημασίας όχι
μόνο για την Ελλάδα αλλά για τη σταθερό-
τητα ολόκληρης της ευρωζώνης και της πα-
γκόσμιας οικονομίας, διότι η Ελλάδα είναι
δοκιμή για την αντοχή του χρηματοπιστω-
τικού συστήματος».

Επίσης προέβλεψε επιστροφή στις αγορές
για δανεισμό στα μέσα του 2014.

Μιλώντας στο CNBC, ο Έλληνας υπουρ-
γός ανέφερε ακόμη ότι ο ελληνικός λαός υ-

ποστηρίζει εξ ολοκλήρου τη συνεχιζόμενη
συμμετοχή της Ελλάδας στο ευρώ.

«Είναι κοινή επιθυμία του λαού μας, όχι
κοινή επιθυμία ολόκληρου του πολιτικού
μας συστήματος, της κυβέρνησης και της πο-
λιτικής πλειοψηφίας», τόνισε. «Μιλώ εξ ο-
νόματος του λαού μας. Αυτή είναι η ξεκάθα-
ρη θέση μας, χωρίς αμφιβολία».

Υποστήριξε ότι δεν θα τοποθετηθούν ξένοι
επιθεωρητές στα υπουργεία για να ελέγχουν
την πρόοδο. «Δεν θα υπάρξουν επιθεωρητές.
Μπορούμε όλοι να προσφύγουμε στην τε-
χνογνωσία και την εμπειρία της Ε.Ε. και των
άλλων κρατών. Αυτό δεν σημαίνει ότι επιθε-
ωρητές θα εγκατασταθούν ή ότι θα αφαιρε-
θούν δικαιοδοσίες από την ελληνική Βουλή,
την ελληνική κυβέρνηση ή την ελληνική δη-
μόσια διοίκηση», επεσήμανε.

+ 10% από τουρισμό

Προέβλεψε ακόμη ότι τα έσοδα θα αυξη-
θούν κατά 10% φέτος. «Τα μέχρι στιγμής
στοιχεία από το υπουργείο Τουρισμού και
την Τράπεζα της Ελλάδος είναι ενθαρρυντι-
κά ότι θα έχουμε μία καλή χρονιά. Τα έσοδα
θα αυξηθούν κατά 10% περίπου».

Στο CNBC ο κ. Βενιζέλος αναφέρθηκε και
στο πρόγραμμα ιδιωτικοποιήσεων, χαρακτη-
ρίζοντάς το «πολύ φιλόδοξο». ▀

Εμπόδια από Ευρωκοινοβούλιο στην κερδοσκοπία CDS

ΣΤΡΑΣΒΟΥΡΓΟ Του ΝΙΚΟΥ ΡΟΥΣΣΗ

Οσοι πραγματοποιούν συναλλαγές με ελληνικά ασφάλι-
στρα κινδύνου έναντι κρεοκοπίας (CDS), ρίχνουν
λάδι στη φωτιά και έχουν ως μοναδικό τους στόχο να κερ-
δίσουν χρήματα, είπε, χθες, στην Ολομέλεια του Ευρωκοι-
νοβουλίου, ο Γάλλος ευρωβουλευτής των Πρασίνων Πα-
σκάλ Κανφίν, λίγο πριν η έκθεσή του, για την επιβολή ρυθ-
μίσεων και ελέγχου σ' αυτές τις συναλλαγές, υπερψηφιστεί
από τους ευρωβουλευτές.

Υποστηρίζοντας την έκθεσή του, ο κ. Κανφίν τόνισε ότι
η κατάσταση στην Ελλάδα, όπου τα τραπεζικά ομόλογα
έχουν άμεση σχέση με τα κρατικά ομόλογα, μας δείχνει το
πόσο απαραίτητη είναι η ύπαρξη νομοθεσίας σ' αυτόν τον
τομέα.

Η υπερψηφισθείσα έκθεση για τις ανοικτές πωλήσεις πε-
ριέχει δύο καινοτόμες προτάσεις.

■ Πρώτον, απαιτεί από τους συναλλασσομένους να αγο-
ράζουν τις μετοχές ή ομολογίες για τις οποίες έχουν ακάλυ-
πτη ανοικτή θέση μέχρι το τέλος της ίδιας ημέρας.

■ Δεύτερον, επιτρέπει την αγορά ασφαλιστρών έναντι
κρεοκοπίας (CDS) μόνο στις περιπτώσεις στις οποίες ο συμ-
βαλλόμενος κατέχει τα σχετικά ομόλογα ή μετοχές των
οποίων η επίδοση εξαρτάται από αυτά τα ομόλογα.

Οι ευρωβουλευτές εισήγαγαν μία ρύθμιση ώστε να πε-
ριοριστούν οι συναλλαγές που συνιστούν ανοικτές πωλή-
σεις και πρότειναν πιο αυστηρούς κανόνες προκειμένου να
διασφαλιστεί ότι τα πρόστιμα θα είναι αποτρεπτικά.

sisour@orange.fr

Κατά Μεσοπρόθεσμο 81% των Ελλήνων

Απογοητευμένοι δηλώνουν οι Έλληνες από το Μεσοπρόθεσμο και τον ανασχηματι-
σμό, σύμφωνα με το δημονιαίο βαρόμετρο του ΕΒΕΑ. Το ποσοστό των πολιτών, που
κρίνει αρνητικά την οικονομική πολιτική της κυβέρνησης, αυξήθηκε από 77% σε 81% τον
Ιούνιο, με τους ψηφοφόρους της Ν.Δ. να εμφανίζονται συντριπτικά απαισιόδοχοι (95%)
έναντι εκείνων του ΠΑΣΟΚ (65%).

Αναφορικά με τον πρόσφατο ανασχηματισμό, στο ερώτημα κατά πόσο αυτός θα συμ-
βάλλει στην καλύτερη λειτουργία της κυβέρνησης και στη λήψη αποτελεσματικών μέτρων
για την επίλυση των δημοσιονομικών προβλημάτων, το 66% των ερωτηθέντων απάντη-
σαν αρνητικά, ενώ μόλις το 20% δήλωσε αισιόδοχο. Στο ίδιο ερώτημα οι ψηφοφόροι του
ΚΚΕ και της Ν.Δ. σημείωσαν τα μεγαλύτερα αρνητικά ποσοστά (87% και 83% αντίστοιχα),
ενώ οι ψηφοφόροι του ΠΑΣΟΚ ήταν λιγότερο απαισιόδοχοι απ' όλους, με ποσοστό 44%.

Στην έντεκα διατυπωμένη ερώτηση από την ALCO -αν το Μεσοπρόθεσμο θα αποδώ-
σει ή θα προκαλέσει μεγαλύτερη ύφεση- το 66% των ερωτηθέντων απάντησαν ότι πι-
στεύουν πως θα οδηγήσει τη χώρα σε βαθύτερη ύφεση. **Β.Γ.**

ΟΙ ΤΡΑΠΕΖΕΣ ΕΚΟΨΑΝ ΑΠΟ ΤΙΣ ΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΟΣΑ ΤΟΥΣ ΕΦΥΓΑΝ ΑΠΟ ΤΑ ΓΚΙΣΕ

Απόσυρση καταθέσεων 5 δισ. και μείωση δανείων 4,6 τον Μάιο

Αλλα 5 δισ. ευρώ έκαναν φτερά από τις καταθέσεις τον Μάιο, με αποτέλεσμα από την αρχή του έτους οι τράπεζες να μετράνε απώλειες, οι οποίες αγγίζουν τα 18 δισ. ευρώ.

Του ΧΡΗΣΤΟΥ ΖΙΩΤΗ

Το κύμα φυγής, το οποίο φουσκώνει κάθε φορά που επισείεται ο κίνδυνος της χρεοκοπίας, κορυφώθηκε σύμφωνα με πληροφορίες τον Ιούνιο.

Η μείωση των καταθέσεων κάνει ακόμη οξύτερο το πρόβλημα ρευστότητας για τις τράπεζες, οι οποίες «απαντούν» περιορίζοντας ακόμη πιο πολύ τις χορηγήσεις νέων δανείων. Ταυτόχρονα κάνει ολοένα και πιο δύσκολη την απεξάρτηση των τραπεζών από τη βοήθεια

που προσφέρει η ΕΚΤ.

Τον Μάιο, όπως δείχνουν τα στοιχεία της Τραπεζής της Ελλάδος, οι τράπεζες έκλεισαν περισσότερο τις στρόφιγγες των δανείων, με αποτέλεσμα οι χορηγήσεις να εμφανίσουν ακόμη μεγαλύτερη μείωση (κατά 1,1%) από εκείνη που είχε καταγραφεί τον Απρίλιο (-0,5%). Συνολικά το χρέος επιχειρήσεων και νοικοκυριών στις τράπεζες υποχώρησε κατά 4,6 δισ. στο πρώτο πεντάμηνο του έτους, στα 253,2 δισ. ευρώ από 257,8 δισ. ευρώ που ήταν στις αρχές του έτους.

■ Από αυτά οι επιχειρήσεις χρωστούσαν τα 120,9 δισ. ευρώ καταγράφοντας οριακή αύξηση κατά 0,3% σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο πέρυσι. Ομως από την αρχή του έτους μέχρι το τέλος Μαΐου οι οφειλές των επιχειρήσεων στις

τράπεζες έχουν περιοριστεί κατά περίπου 3 δισ. ευρώ.

Επέστρεψαν περισσότερα

Σε σχέση με τον Απρίλιο όσα κατέβαλαν οι δανειολήπτες για την εξυπηρέτηση του χρέους τους ξεπέρασαν κατά 959 εκατ. ευρώ τις εκταμιεύσεις νέων δανείων.

Αντιθέτως τον Απρίλιο (σε σχέση με τον Μάρτιο) είχε καταγραφεί θετική καθαρή ροή χρηματοδότησης ύψους 212 εκατ. ευρώ. Ο μόνος κλάδος στον οποίο εμφανίζεται σημαντική αύξηση κατά 17,3% στο υπόλοιπο χρηματοδότησης, είναι του ηλεκτρισμού - φωταερίου.

■ Το χρέος των νοικοκυριών υποχώρησε στο πεντάμηνο στα 116,2 δισ. ευρώ εμφανίζοντας μείωση κατά 2,3% σε σχέση με την αντίστοιχη περυσινή περίοδο. (Τον Απρίλιο εί-

χε καταγραφεί μείωση 2,1%). Η καθαρή ροή χρηματοδότησης τον Μάιο ήταν αρνητική αγγίζοντας τα 433 εκατ. ευρώ.

Τη μεγαλύτερη υποχώρηση εμφανίζουν τα καταναλωτικά δάνεια. Το συνολικό τους υπόλοιπο (στο οποίο περιλαμβάνονται και οι πιστωτικές κάρτες) υποχώρησε τον Μάιο στα 33,8 δισ. ευρώ εμφανίζοντας μείωση κατά 5,1% σε σχέση με πέρυσι, ενώ η μηνιαία καθαρή ροή ήταν αρνητική, ύψους 228 εκατ. ευρώ.

Στα στεγαστικά δάνεια η μείωσή τους σε σχέση με πέρυσι ανήλθε σε 1,75%, με το συνολικό τους υπόλοιπο να φτάνει τα 79,8 δισ. ευρώ. Τέλος, τα δάνεια σε ελεύθερους επαγγελματίες διαμορφώθηκαν στο τέλος Μαΐου στα 16 δισ. ευρώ εμφανίζοντας μείωση κατά 3,2% σε σχέση με πέρυσι.▶



ΣΥΝ-Κ

Με εγκαταλειμμένο σπίτι στη θάβα εικόνα «Μια ιστορία για τις δύο Ευρώπες» το πρακτικό σε μία από τις μεγαλύτερες βιομηχανικές πόλεις σήμερα το 20%. Αντιπαραβάλλει ακόμη των εργαζομένων στο μέσο επίσης αριθμό ακαθάρσιτων αποδοκών (28.548 έναντι 43

Φορολογικές ελαφρύνσεις ακυρώσεων ζητούν

Ευνοϊκότερη φορολογική μεταχείριση ζητούν οι ξενοδόχοι της Αθήνας για να καλύψουν τις απώλειές τους από το «τσουνάμι» ακυρώσεων που έπληξε τα ξενοδοχεία του κέντρου τις τελευταίες ημέρες.

Οι ξενοδόχοι ζήτησαν χθες από την κυβέρνηση φορολογικές απαλλαγές και μείωση εισφορών, προκειμένου να αντισταθμίσουν τη ζημία που έχουν υποστεί από τα πρόσφατα επεισόδια. Οπως ανέφεραν οι εκπρόσωποί τους χθες, μόνο τις τελευταίες ημέρες τα ξενοδοχεία του κέντρου μετρούν περισσότερες από 8.000 ακυρώσεις διανυκτερεύσεων.

Οπως υποστήριξε ο πρόεδρος της Ένωσης Ξενοδόχων Αθηνών-Αττικής, Γιάννης Α. Ρέτσος, κατά τη διάρκεια της συνέντευξης Τύπου: «Η αναστολή της ζήτησης για τον προσομοίωση της Αθήνας είναι φανερό», χωρίς ωστόσο να δοθούν περαιτέρω στοιχεία. Παρά ταύτα, ενθαρρυντική

Αντεπίθεση της διοίκησης ΕΛΠΕ με «ατομικές συμβάσεις»

Νέα πρόσωπα στο Δ.Σ. της «Δωδώνης»

ΙΩΑΝΝΙΝΑ

Νέα διοίκηση στη γαλακτοβιομηχανία «Δωδώνη» όρισε η Αγροτική Τράπεζα που είναι και ο μεγαλομέτοχος της εταιρείας. Ωστόσο οι κτηνοτρόφοι παραμένουν στις αγωνιστικές επάλξεις καθώς το κρίσιμο άρθρο 8 του καταστατικού, που ανοίγει το δρόμο στην ιδιωτικοποίηση, δεν συζητήθηκε και πήρε αναβολή για τη συνέλευση της 3ης Αυγούστου.

Στη συνέλευση νέος πρόεδρος και νέος διευθύνων σύμβουλος ορίστηκαν τα στελέχη της τράπεζας Ηλίας Μπέτσος και Χρήστος Στόκας, στις θέσεις των Δημ. Παλαιοδόδωρου και Λευτέρη Κόντου, που ήταν και τα «κόκκινα πανιά» για τους παραγωγούς.

Η ΑΤΕ, με το 67,77% των μετοχών της γαλακτοβιομηχανίας είχε ζητήσει την τροποποίηση 11 άρθρων του καταστατικού και την κατάργηση άλλων 5, με κρισιμότερο το άρθρο 8, το οποίο προβλέπει ότι σε περίπτωση που η τράπεζα θέλει να αποχωρήσει από τη «Δωδώνη», θα πρέπει να επιστρέψει τις μετοχές της στους συνεταιρισμούς με βάση την αξία της εταιρείας όπως αυτή καταγράφεται στους ισολογισμούς. **Α.ΒΡ.**

Του ΒΑΣΙΛΗ ΓΕΩΡΓΑ

Στον αέρα κινδυνεύει να πιναχτεί η συλλογική σύμβαση εργασίας στα υπό αποκρατικοποίηση Ελληνικά Πετρέλαια, με το σωματείο να μην αποδέχεται την κατάργηση των «αυτοματισμών» που προτείνονται (ωριμάσεις ανά τριετία) και τη διοίκηση του ομίλου να επισείει πλέον την απειλή υπογραφής ατομικών συμβάσεων με κάθε εργαζόμενο ξεχωριστά.

Οι προθέσεις του ομίλου ΕΛΠΕ έχουν προκαλέσει αναστάτωση στους 2.500 εργαζόμενους που καλούνται πλέον από το σωματείο τους να προχωρήσουν σε νέα δεκαήμερη απεργία, ενώ οι διαδοχικές αποτυχημένες διαπραγματεύσεις για επίτευξη συμφωνίας πυροδοτούν εμφύλια σύρραξη ανάμεσα στις συνδικαλιστικές οργανώσεις.

Μπροστά στον κίνδυνο να καταργηθεί η συλλογική σύμβαση, τόσο η ΠΑΣΚΕ ΕΛΠΕ όσο και η ΔΑΚΕ τάχθηκαν ανοιχτά υπέρ της άμεσης υπογραφής της στη βάση του πλαισίου που είχε συζητηθεί στις 30 Ιουνίου, ενώ με ξεχωριστές ανακοινώσεις τους ζήτησαν να στηθούν κάλπες στον όμιλο για να ψηφίσουν οι εργαζόμενοι.

Από την άλλη πλευρά το «ελεγχόμενο από «αντάρτες» των δύο παρατάξεων και εκπροσώπους του ΣΥΡΙΖΑ-ανεξάρτητο προεδρείο του σωματείου σήκωσε νέο απεργιακό μπαράκι και

προκήρυξε νέα δεκαήμερη απεργία από τις 9 έως τις 19 Ιουλίου, σε μια προσπάθεια να πιέσει τη διοίκηση ώστε να αποσύρει τις προτάσεις της για εξομοίωση προς τα κάτω των ημερών εργασίας στις βάρδιες των διυλιστηρίων (μείωση ρεπό), να πάρει πίσω την αναστολή για τα έτη 2012-2013 της αυτόματης μισθολογικής μεταβολής λόγω Ζετίας και αυτή της κατάργησης της 15ετίας.

Προσφυγή στη Διαιτησία

Παράλληλα το σωματείο προχώρησε ένα βήμα παραπέρα και προσέφυγε στον ΟΜΕΔ, ενώ διένειμε στο προσωπικό του ομίλου κείμενο «ανεκκλήτης δήλωσης», υποστηρίζοντας ότι όσοι από τους εργαζόμενους το υπογράφουν θα έχουν την κάλυψη του σωματείου και σε ατομικό επίπεδο, όταν τεθεί θέμα υπογραφής ατομικών συμβάσεων. Η διοίκηση απάντησε υποστηρίζοντας ότι ο ΟΜΕΔ ρυθμίζει μόνο θέματα βασικού μισθού και όχι άλλες διαφορές επί των συλλογικών συμβάσεων.

Η διοίκηση των ΕΛΠΕ εμφανίζεται πάντως διατεθειμένη να κάνει χρήση του νόμου που της επιτρέπει να ενεργοποιήσει τις ατομικές συμβάσεις μετά την παρέλευση 6μηνου από την έναρξη διαπραγματεύσεων για την υπογραφή συλλογικής σύμβασης. Πρακτικά

αυτό θα σημαίνει ότι θα καταργηθούν όλες οι παροχές που δεν είναι ενσωματωμένες στις συλλογικές συμβάσεις.

Οπως αναφέρει σε ανακοίνωσή της, «η εταιρεία είναι υποχρεωμένη να προχωρήσει στη διαδικασία των τροποποιητικών ατομικών συμβάσεων εργασίας προσαρμόζοντας τη συνολική πρότασή της στο περιεχόμενο των ατομικών συμβάσεων».

Μεταξύ άλλων οι δύο πλευρές έχουν συμφωνήσει για:

■ μηδενικές αυξήσεις για το 2011-2012 και αύξηση 2,5% για το 2013, εφόσον τα λειτουργικά κέρδη (EBITDA) ξεπεράσουν τα 700 εκατ. ευρώ,

■ καταβολή του χρονοεπιδόματος για το 2011 και αναστολή χορήγησής του για τα έτη 2012-2013,

■ κατάργηση μισθολογικών μεταβολών λόγω 25ετίας,

■ εβδομαδιαίο ωράριο εργασιών 40 ωρών,

■ άδειες μετ' αποδοκών ως 8 ώρες ετησίως,

■ κάλυψη από την εταιρεία του κόστους εξαγοράς πλάσματος χρόνου ως 3 ετών (σπουδές, μητρότητα, ανεργία) για όσους αποχωρήσουν νωρίτερα,

■ αναγνώριση προϋπηρεσίας ως 10 έτη για τους νεοπροσλαμβανόμενους,

■ εναρμόνιση της αμοιβής υπερωριακής απασχόλησης στην εκάστοτε νομοθεσία.

Σύσταση στους Ρώσους

ΜΟΣΧΑ

Του ΘΑΝΑΣΗ ΑΥΓΕΡΙΝΟΥ

Καθυστασιαστικοί ότι η Ελλάδα «φάνιζαν» οι Ρώσοι τουριστικοί τόχοι τους τουρίστες τους ότι θα λα ελληνικά αστικά κέντρα, όπου Β. «Οι ταραχές (sic!) στην Ελλάδα δό και οι Ρώσοι τουρίστες μπορούσαν σχετικά ο νέος επικεφαλής της σμού της Ρωσίας (Ροστουρίζμ) Αλεξάντερ συνέστησε στους τουρίστες από προνοητικότητα» και να αποφεύγουν, «όπου διεξάγονται ταραχές κούσιν να συμμετάσχουν σε αυτές».

Οπως επισημαίνει το ρωσικό εφίλοξενεί τις δηλώσεις Ρατκόφ, για τους Ρώσους ιδιαίτερα δημοφιλή τα στατιστικά στοιχεία του 2011 από 450 χιλιάδες Ρώσοι τουρίστες της προηγούμενης χρονιάς 64%.

Σημαντικά αυξητικές είναι και σύμφωνα με τα έως τώρα στοιχεία (Μόσχα, Αγία Πετρούπολη) 234.715 θεωρήσεις εισόδου 59%. Σε αυτό έπαιξε ρόλο